

感谢姆巴佩 成就一场伟大决赛

据新华社多哈12月19日电 四年前的俄罗斯,19岁的姆巴佩在与阿根廷队的八分之一决赛中先成功造点,再独中两元,送走梅西的同时一战扬名。

如今的卡塔尔,已是俱乐部队友的俩人在决赛中相遇,姆巴佩的个人表现更胜昔日,但却成了对手亲吻金杯的苦涩背景板。

卢赛尔体育场的决赛夜,姆巴佩做到了他所能做到的一切——常规时间最后阶段连进两球将比赛拖入加时;加时赛尾声上演“帽子戏法”将悬念留到点球大战;即

便是在点球大战中,他也代表法国队第一个登场将球稳稳罚进。

这位将满24岁的年轻人在一场比赛里进了“4”个球,却依然没能带领法国队实现卫冕梦想。在全场占据绝对多数的阿根廷球迷们制造的漫天嘘声中,队友连续罚丢点球。那一刻,姆巴佩或许已经意识到,这个夜晚终将不属于他和他的法国队。

随着阿根廷队的蒙铁尔在第四轮主罚命中,姆巴佩在贡献了极致的个人表演后,只能眼睁睁看着阿根廷人在队服上绣上第三颗世界杯冠军星。

这场决赛前,似乎所有人都在期待

梅西带领他的阿根廷队圆梦世界杯。毕竟,球王加冕的故事并不常有,童话故事般的圆满结局总是被大多数人喜爱。就连法国队主教练德尚也在赛前承认,甚至有些法国人都站在阿根廷队这边,因为大家都在支持梅西。

整届赛事,姆巴佩完成了从四年前的超级新星到如今的超级巨星的蜕变。算上决赛的3个进球,姆巴佩在本届世界杯一共打进8个进球,上一位在单届世界杯打入如此多进球的还是2002年的罗纳尔多。而上一位在世界杯决赛舞台上演“帽子戏法”的,还是1966年的赫斯特。两届世界杯,姆巴佩共打进了12个进球,已经追平了贝利,距离克洛泽的16球纪录也只

剩4球。

这一晚,阿根廷人和梅西赢得了比赛,但姆巴佩可以昂首离开。

感谢姆巴佩,让一场原本似乎要平淡收场的球王加冕礼,变得如此惊心动魄、荡气回肠。

感谢姆巴佩,让足球世界里一切令人着迷的精彩剧情,在世界杯决赛的舞台得以上演,留下一场波澜壮阔、足以载入史册的经典对决。

感谢姆巴佩,让球迷们在送别一代球星的这个卡塔尔的温热冬天,还能看到未来的足球世界里,故事未完待续。

还有一天,姆巴佩就将迎来自己的24岁生日。他还年轻,不是吗?



法国队球员姆巴佩庆祝进球。

阿根廷队球员梅西在颁奖仪式上捧起大力神杯庆祝。



梅西： 不会从国家队退役， 想以世界杯冠军身份继续比赛

新华社多哈12月19日电 在帮助阿根廷队夺得卡塔尔世界杯冠军后,梅西表示,他不会从国家队退役,想以世界杯冠军身份继续比赛。

今年35岁的梅西在世界杯开赛前曾表示这会是他参加的最后一届世界杯。最终,梅西以队长身份率队夺得了卡塔尔世界杯冠军。

梅西在决赛中打进两球,创造两项世界杯纪录:他不仅成为首位从世界杯小组赛至决赛每个阶段都有进球的球员,还以26次出场成为世界杯参赛场次最多的球员。梅西本届赛事打入7

球送出3次助攻,荣膺世界杯金球奖。

“我曾缺少这个冠军,如今它来了。这是最美妙的事情,看看大力神杯,它多美。我非常想要这个冠军,这是我儿时的梦想。”梅西在赛后说。

“显然我想以世界杯冠军结束我的职业生涯,这太美好了。之后还想要什么?我不能要求更多了。”

回顾这届世界杯,梅西表示自己与队友们经历了很多,但最终夺冠了。他说自己迫不及待

地想回到阿根廷,看看拿到世界杯冠军究竟会让人多么疯狂。

梅西还在社交媒体上对很多人表达了感谢。他说:“非常感谢我的家人,感谢所有支持我的人,也感谢所有相信我们的人。我们再次表明,当我们团结一致地战斗时,阿根廷队有能力实现我们的任何目标。功劳属于这个团队,它高于个人,这是我们所有人为同一个梦想而奋斗的力量,这也是所有阿根廷人的梦想……我们做到了!”

36年过去,国际足坛格局已变

据新华社多哈12月19日电 阿根廷队时隔36年再次赢得世界杯冠军,也是南美球队时隔20年再次举起大力神杯。36年间,国际足坛格局发生了重大变化:36年前是南美、欧洲争霸,现在已经是欧洲独强了——即便本届夺冠的是阿根廷。

看一下这两支穿着同样蓝白球衣的阿根廷球员效力的俱乐部——

1986年世界杯上,22名阿根廷球员中,只有6人在欧洲俱乐部踢球,其中包括马拉多纳等3人效力于意甲,2人在西甲,1人在法甲;在阿根廷国内联赛效力的多达15人,另外一人在墨西哥联赛踢球。本届世界杯上,26名阿根廷球员中只有替补门将阿尔马尼一人来自国内联赛的河床队,其他25人全部来自欧洲俱乐部。当年马拉多纳几乎单枪匹马击败了死敌英

格兰队,而现在全队效力于英超的就有5人。

把球员名单做更具体的分析就可以看出,本次世界杯32支球队共832名球员中,在欧洲俱乐部效力的球员为602人,占比超过72%。

欧洲联赛占据强势垄断地位,最主要的原因是欧洲几大联赛所在国家本身就是发达国家。伴随过去30年经济全球化,集中了全球的人才、资本甚

至科技,最大限度地发挥了品牌优势,得以获取价值链上附加值最高的部分。

本届世界杯上发挥出色的日本队、韩国队和摩洛哥队,让人看到了亚洲足球和非洲足球的希望。日本队和摩洛哥队都以旅欧球员为主组成,36年前在国际足坛分量很轻的两个地区,分享到了欧洲足球壮大带来的红利。

但从长远来看,亚洲和非

洲国家的足球发展,绝不能仅仅满足于球队能参加世界杯,或者是为欧洲联赛输送几个球员,而是打造自己的联赛品牌和高质量的足球比赛,打造强大的足球产业。中国足球尽管缺少技术和人才,但拥有市场、人口、资金和对足球的高度热情。尽管前方长路漫漫,但我们理由在低谷中拥有一些希望与信心。